

问题找准 隐患排除 风险清零

全市安全生产驻县第一巡查督查组进驻鹿泉区开展工作

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)企业是否制定了本单位安全生产专项整治三年行动方案,是否进行了动员部署、开展了自查自纠、建立了“一台账、三清单”?是否开展了“双控”全员培训和专项培训……9月20日,全市安全生产驻县第一巡查督查组刚刚进驻鹿泉区,便来到曲寨水泥有限公司了解企业安全生产相关情况。

根据市委、市政府年度工作部署要求,从9月19日起至10月底,由市委安委会有关成员单位副县级领导带队,组成10个巡查督查组,对我市23个县(市、区)安全生产工作开展驻县巡查督查,全力做好国庆节、党的二十大期间安全生产巡查督查各项工作,确保全市安全生产形势持续平稳。

“按照有关工作安排,我们第一巡查督查组负责桥西区、鹿泉区和平山县的巡查督查工作。现在我们已经按照要求进驻并开展工作。”全市安全生产驻县第一巡查督查组组长、市应急管理局副局长王德环介绍说,接下来,他们将根据“一县两区”的工作特点和安全生产形势,严格按照既定工作要求开展巡查督查工作。

在时间安排上,在接下来的40多天里,该组主

要进行督查巡查工作,对3个县、区督查上总时间不少于15天,频次不少于3次,重点时节放在国庆节及党的20大召开期间,力争做到全时空、全时段不间断。

在目标对象上,此次巡查督查突出对党委、政府“党政同责、一岗双责”责任落实,各级监管部门监督责任落实,以及企事业单位主体责任落实的检查。督促当地党委政府和各级监管部门落实属地责任,齐抓共管,保一方平安。

巡查和督查的检查内容和侧重点也各有不同。其中,巡查工作共有8个方面125项具体内容,督查工作则安排了7个方面45项具体内容,确保全面具体深入。

“在此次巡查督查的行业领域上,我们突出危化品、非煤矿山、建筑施工、道路运输、人员密集场所、燃气、特种作业等高危行业,确保重点突出、排查到位、整治彻底。”王德环介绍说,将主要采取明察暗访、随机抽查、突击检查、警示约谈,以及跟踪问效等方式方法,确保巡查督查问题找准、隐患排除、风险清零。

“烟火气”逐步升温 餐饮店铺有序开放堂食

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)“今天晚上的十人座包间已经预定好,请您注意查看稍后发送的短信通知。”9月20日一大早,先天下广场峨嵋小镇的前台工作人员就开始忙碌。9月19日,该店有序恢复堂食服务,通过微信公众号发布海报,提醒顾客进店扫描“场所码”、测量体温等,并对老顾客进行回访,告知开启预订服务。

近日,除高中风险区外,长安区、新华区、桥西区、裕华区各餐饮企业在严格落实疫情防控措施的基础上,陆续恢复堂食服务。

为给广大市民提供安全放心的就餐环境,裕华区市场监管局接到恢复常态化防控措施的通知后,第一时间通知辖区餐饮单位有序恢复堂食。“我们要求餐饮单位严格查验从业人员72小时核酸检测阴性证明,对后厨操作间进行搬家式大扫除,并将临期过期食材和变质食品及时清理,确保食品安全。”据裕华区市场监管局杜漫陈介绍,按照要求,餐饮企业严格落实防疫经理责任制,

严格执行扫“场所码”、查验72小时内核酸检测阴性证明等制度,并按75%的接待量严格限流,严防人员聚集。

当天中午,在怀特国际商城的浦东饭店一楼入门处,市民刘女士与朋友扫描“场所码”、出示核酸检测阴性证明后,步行经过扫描测温仪和测温自动感应门后,设备自动发出“体温正常,欢迎光临!”的提示语。“我们通过两个设备,双重保证进店顾客体温正常。”浦东饭店防疫经理冯盼盼表示,该店自9月19日恢复堂食服务后,每天对后厨操作间、大厅和包间等场所进行定时消毒,推广公勺公筷,并做到一客一消毒,让顾客舒心就餐。

随着堂食服务恢复正常,餐饮的“烟火气”也在逐步升温。记者走访部分商业综合体的餐饮区发现,不少餐饮企业的客流恢复到正常水平的六成左右,用餐高峰时段,部分门店门口又出现了有序排队等候的消费者。“十一”假期临近,不少餐饮企业已经开始接到国庆假期的订座预订单。

有效做好个人防护 时刻紧绷疫情防控这根弦

——访市疾病预防控制中心主任医师梁震宇

□本报首席记者 李惶

“在常态化防控过程中,加强个人防护是切实降低新冠病毒感染和传播风险的重要一环,所以广大群众必须克服麻痹思想、懈怠情绪、松劲心态和侥幸心理,时刻紧绷疫情防控工作这根弦,认真落实各项防控措施,时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯。”市疾病预防控制中心主任医师梁震宇说。

对于广大群众来说,在常态化防控过程中,要毫不放松地落实个人防护措施。“首先要科学规范佩戴口罩,这是预防呼吸道传染病最为简便,也是非常有效的措施。假设我们周围有一个阳性病人,你戴没戴口罩,被感染的风险大不一样。”梁震宇说,佩戴口罩非常重要,大家绝对不要因为这件事简单就轻视。

其次要做到少聚集。“我们要尽量少去人员密集、相对封闭、通风不好的公共场所,尤其是老人、儿童和有慢性基础性疾病的人。”梁震宇说,如果非去不可,建议大家选择人员相对较少的时间段

前去,提前列好购物清单,减少在公共场所的逗留时间。挑选商品或排队结账时,要与他人保持1米以上安全距离,提倡使用非直接接触的电子支付方式。

梁震宇说,降低新冠病毒感染和传播风险要做到勤洗手。大家从户外回到家中或者在饭前便后,应使用洗手液(或肥皂)和流动水来洗手。如果是在户外或公共场所等不具备流动水洗手条件的情况下,建议大家随身携带消毒湿巾,以备不时之需。另外,常通风也非常重要。随着秋冬季节的来临,气温逐渐转凉,大家在室内的时间会增加,建议每天开窗通风2至3次,每次20至30分钟。“开窗时,要注意家人的保暖,尤其是老人和儿童不要受凉生病。”

梁震宇特别提醒广大市民,戴口罩、少聚集、勤洗手、常通风其实都是老生常谈的问题,绝大多数人都知道这些常识,但关键的关键还是要认真地去落实,尽到我们每一个公民的责任,筑牢防疫屏障,保障全体市民的健康。

石家庄古树名木 微信小程序上线

本报讯(记者 马冬)为更好地加强古树名木的宣传和保护工作,由石家庄市绿化委员会办公室、石家庄市林业局联合研制开发的手机微信“石家庄古树名木”小程序功能已完备,近日已经正式上线,这是石家庄加强古树名木保护的有力举措,是全省首创首例。

“石家庄古树名木”小程序是以手机微信为应用终端,集古树名木管理、科普宣传、市民互动、信息查询、资料收集等于一体的多功能、互动式信息共享平台。在日常应用中,市民只需在智能手机微信中搜索输入“石家庄古树名木”便可轻松上线,还可通过微信扫一扫的功能,扫描二维码进入小程序,便可了解石家庄市古树名木现状,搜索身边的古树名木,获取古树复壮相关知识,鉴赏美丽古树风采等。同时,通过应用此小程序,可以实现对全市古树名木的监督、管理和规范,还可利用此小程序在市民间开展科普教育,引导市民增强参与并保护古树名木的自觉意识。

据统计,石家庄市现有登记建档古树名木35773株,其中古树35769株、名木4株。共有一级古树592株(其中一千年以上的古树221株),二级古树1436株,三级古树33741株;有古树群235个,共34017株,隶属25科、41属、56种(变种)。主要分布在市域的21个县(市、区),其中,赵县、晋州、新乐、鹿泉、赞皇、行唐、平山、灵寿等县(市、区)分布居多;既有上千株的集中分布,又有单株或多株的零星遗存,既有国槐、侧柏、梨树等乡土树种,又有银杏、青檀、少脉雀梅藤、腊梅、楸树、鹅耳枥、紫藤等稀有树种。

复兴大街半幅封闭施工 市区去机场请注意绕行

本报讯(记者 冯月静)为保证石家庄市复兴大街市政化改造工程的安全、顺利实施,确保过往车辆安全。2022年9月20日至2022年11月9日,工程将采用半幅施工、半幅单向通行的施工,石家庄交投集团提醒过往车辆注意绕行。

复兴大街正定段(石家庄北—安济路段)东半幅封闭施工,西半幅保持车辆由北向南通行,东半幅由南向北行驶车辆行驶至复兴大街安济路互通(原正定收费站)进行分流绕行。上高速可选择正定北站、正定高新区站。

复兴大街栾城段(南三环—石家庄南)西半幅封闭施工,东半幅保持车辆由南向北通行,东半幅由北向南车辆行驶至复兴大街栾城大街互通(原栾城收费站)进行分流绕行,上高速可选择青银高速窦娥站、栾城站进入青银高速、新元高速。

石家庄交投集团提醒过往车辆,市区到机场可绕行以下路线:

- (1)中华北大街—石家庄绕城高速—新元高速—机场
- (2)石家庄东北二环—新城大街—怀丙路—新元高速—机场
- (3)复兴大街裕华路—安济路(原正定收费站)—新城大街—怀丙路—新元高速—机场。

关于调整新冠肺炎风险区域的通告

根据疫情处置进展,按照国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经专家组研判,决定自2022年9月20日24时起,将裕华区建通街道盛邦花园一区和裕华路街道青园小区,2个高风险区调整为中风险区,其他区域风险等级不变。

特此通告。

石家庄市疫情防控总指挥部
2022年9月20日